

Новости

Спорт и досуг

19.06.2025

Заведующему кафедры физвоспитания БГУИР и заслуженному тренеру Республики Беларусь Николаю Петрову - 85 лет

Сегодня, 20 июня, свой День рождения празднует доктор биологических наук, заведующий кафедрой физвоспитания, заслуженный тренер Республики Беларусь по тяжелой атлетике Николай Яковлевич Петров.

Родившись в 1940 году (в деревне Юково Дубровенского района Витебской области) и будучи ребенком войны, Николай смог закончить среднюю школу только в 1959-м. Зато затем стремительно менялись этапы социализации: служба в Советской Армии, учеба в Белорусском государственном институте физической культуры, по окончании которого в 1966 году он направляется преподавателем физкультуры на работу в МРТИ, где вскоре будет создана знаменитая в СССР баскетбольная команда.

На этом молодой преподаватель не остановился и уже через два года, изучая на практике теорию и методику физического воспитания, поступил в аспирантуру МРТИ. В 1971-м в Совете Института физиологии Академии наук БССР Николай Петров защитил кандидатскую диссертацию на стыке медицины и атлетической гимнастики «Телеэлектрокардиографические характеристики изменений, возникающих в системе кровообращения при выполнении специфических нагрузок силового характера».



Возглавлять кафедру физвоспитания Николай Яковлевич начал в 1978 году, уже будучи доцентом. Продолжая научные исследования в своем направлении, спортсмен-ученый защитил докторскую диссертацию и в 1991 году стал профессором. Были разработаны и экспериментально обоснованы программы и методика специализации по видам спорта, модель управления программированием занятий по статистическим характеристикам гемодинамики. Среди учеников Николая Петрова наибольших успехов добились мастера спорта СССР Н. Осипчик и Л. Рассолько.



После распада Советского Союза, несмотря на сложность 1990-х годов для всех отраслей в становлении молодого и независимого белорусского государства, Николай Петров в 1994-м за подготовку спортсменов высшей квалификации, чемпионов и призеров первенств Республики Беларусь и чемпионатов СССР был удостоен звания «Заслуженный тренер Республики Беларусь», а в 1998-м — еще одна высокая награда: коллективу авторов в составе Н.Я. Петрова (тяжелая атлетика), А.В. Медведя (вольная борьба) и В.М. Колоса (баскетбол) была вручена Государственная премия за учебник «Физическое воспитание студентов основного отделения» и комплекс учебно-методических пособий по теории и методике физического воспитания.





За эти годы в университете подготовлено более 320 мастеров спорта, 700 кандидатов в мастера спорта, БГУИР 5-й год подряд удерживает в своей подгруппе звание чемпиона Республиканской универсиады. А главной спортивной гордостью нашего университета остается баскетбольная школа, в развитие которой внес свой вклад Николай Яковлевич: от команды «РТИ», успешно выступавшей на протяжении 30 лет в первенствах СССР и СНГ, и до ее преемницы — команды «Импульс-БГУИР», успешно выступающей в высшей лиге Чемпионата Республики Беларусь по баскетболу. А на личном примере профессор Петров показывает, что физическая культура и здоровый образ жизни — основа долголетия.

Коллектив университета сердечно поздравляет Николая Яковлевича и желает здоровья, долгих лет жизни и дальнейших профессиональных успехов!

Подготовлено пресс-службой
Фото из архива БГУИР